

Счет не любят только годы

"Жизнь всему научит", - говаривал когда-то маленькой Кларе ее любимый дед Николай Петрович Голендухин.

Хоть и был он деревенским жителем, но грамотным, мудрым человеком - в свое время служил писарем в конторе предпринимателя Поклевского-Козелл на небольшом асбестовом руднике под Режом. Сейчас мы знаем, что представители крепкого дворянского рода оказались в числе основателей асбестовой промышленности на Урале.

Анализируя прошлое вместе с Кларой Ивановной Голендухиной, не перестаем удивляться, как, оказывается, много в ее судьбе совпадений, поворотов и даже знамений. В 30-х годах прошлого века, чтобы прокормить семью, ее отец устроился на Режевской прииск, где получил увечье и стал инвалидом. Местная разработка "горногольна" была несовершенной и малоперспективной, поэтому в итоге ее закрыли. Но ведь как предугадать: через много лет, став специалистом, бухгалтером-экономистом, К. И. Голендухина в 1966 году устроилась работать в комбинат "Ураласбест", который в ту пору был на взлете развития, флагманом мировой асбестовой промышленности. 46 лет она отдала ставшему родным предприятию.

Или еще знаменательный факт: уроженка деревни Голендухино Режевского района Клара Голендухина познакомилась в 1954 году, работая в городе Реже и учась заочно в институте, с видным парнем Николаем, только что вернувшимся из армии. Подружились - он оказался ее земляком, с соседней сельской улицы - по фамилии Голендухин. В итоге невесте при регистрации брака не пришлось менять паспорт. 57 лет прожили супруги Голендухины, деля и печали, и радости.

Базу для обучения Клары опять же с малолетства заложил дед: сам был человеком начитанным, приохотил и внучку. Семь лет исполнилось Кларе, когда началась Великая Отечественная война, но все же осенью она пошла учиться в деревенскую школу. В тылу под



С ЮБИЛЕЕМ!

*Дорогая Клара Ивановна! Мы, коллеги, ваши многочисленные ученики искренне и сердечно поздравляем Вас с 80-летием!
Спасибо за Ваш труд, усердие, высокий профессионализм -
Вы для нас во всем являетесь примером.
Желаем Вам благополучия и успехов. Живите долго и счастливо -
без болезней и тревог. Берегите себя.*

опекой старших девочек не чувствовала особой нужды: да, помогала по хозяйству, но росла в семье, охотно училась. После четвертого класса на занятия ходили с подружками в соседнее село: каждый день по четыре километра туда и обратно. С седьмого по десятый класс Клара училась в Реже и жила поначалу на съемной квартире. Редко кто из деревенских подростков в послевоенное время имел возможность получить полное среднее образование. Но Клара мечтала о большем: поступить в горный институт, стать геологом. Перед последним вступительным экзаменом она серьезно заболела - родители рисковать здоровьем не позволили, ведь их семья уже потеряла одну дочку из-за скарлатины.

Став совершенолетней, в 1953 году К. И. Голендухина начала работать учеником в Режевском отделении Госбанка: сегодня

ее общий трудовой стаж - 60 лет. Способная сотрудница тогда быстро пошла вверх по служебной лестнице: помощник бухгалтера, бухгалтер, заместитель главного бухгалтера. После защиты диплома в Московском заочном Всесоюзном финансово-экономическом институте руководство Свердловского областного отделения Госбанка направляет специалиста на прорыв - главным бухгалтером в Новую Лялю. Два года семья Голендухиных пыталась обжиться на новом месте, но так и не смогла. Поиск лучшей доли закончился в Асбесте, где сегодня у Голендухиных целая династия: две внучки, пять правнуков. А в 1966 году Клара Ивановна начинала свой путь в комбинате "Ураласбест" с чистого листа.

При собеседовании руководство предприятия предложило ей два места работы - она выбрала вновь создаваемый отдел снабже-

ния материалами и оборудованием. Должность К. И. Голендухиной была двойной и сугубо ответственной: заместитель главного бухгалтера комбината - главный бухгалтер отдела. Хозяйство обширное - девять специализированных складов, где хранилось все: от гвоздя до многотонных запасных частей, нефтепродуктов. Требовалось наладить бухучет, учиться приходилось самой и учить коллег - почти полтора десятка человек. Это было время плановой социалистической экономики, о которой иные говорят сегодня с иронией, другие вспоминают с грустью, но в комбинате "Ураласбест" и в ту эпоху с учетом в снабжении был порядок.

Через девять лет К. И. Голендухина получила новое назначение - главным бухгалтером асбестообогатительной фабрики. На важных участках производства специалист прошла серьезную школу хозяйствования: были кризисные ситуации, спады и стабильность, но профессионал Голендухина, как подчеркивается в одном из аттестационных листов, внесла "вклад в дело укрепления финансового состояния, совершенствования системы расчетов и бухгалтерского учета".

При этом Клара Ивановна с огромной благодарностью вспоминает руководителей-наставников: Л. М. Ременника, В. В. Деренского, Н. С. Партина.

С главным бухгалтером ОАО "Ураласбест" Т. Л. Баталовой они начинали работать вместе еще на фабрике №6. Сегодня Таисия Лукинична рассказывает о Клавдии Ивановне как о человеке большой работоспособности, проявлявшей инициативу в решении производственных вопросов бухгалтерии, требовательной к себе и коллегам. Именно эти качества учило руководство при назначении К. И. Голендухиной в 1983 году начальником финансового отдела комбината "Ураласбест", где она проработала 12 лет до достижения пенсионного возраста.

Пережит непростой период перехода на рыночную экономику, когда за борт оставались целые отрасли, банкротились солидные

заводы. Градообразующее предприятие Асбеста активно боролось за выживание. И знания таких профессионалов как К. И. Голендухина были очень востребованы. Поэтому на заслуженном отпуске она пробыла всего несколько месяцев, а затем еще 17 лет отработала в финансовой системе комбината. И дольше всего именно в сегодняшней руководящей команде акционерного общества, которая в тяжелейших условиях экономических катаклизмов не только удерживает на плаву предприятие, но и продолжает диверсификацию, модернизацию производства. При этом, несомненно, важен глубокий, точный экономический расчет, чем и занимаются специалисты, передающие опыт от поколения к поколению.

Несмотря на солидный стаж, записей в трудовой книжке К.И. Голендухиной немного, куда больше их в приложении, где учтены многочисленные благодарности, премии, есть Указ о присвоении звания "Ветеран труда".

За время своей многолетней деятельности К. И. Голендухина хорошо усвоила житейскую мудрость - доверяй, но проверяй. Поэтому всегда и все просчитывает, выверяет досконально. Вот только годы, по ее мнению, не любят счет. С удовольствием вместе с Кларой Ивановной листаем солидный фотоальбом - его оформили коллеги на ее золотой юбилей. Казалось бы, совсем недавно, но, оказывается, к той дате прибавилось уже 30 лет. А фотографии подобраны самые необычные: основатели рода Голендухиных в начале прошлого века, вот Клара Ивановна в седле мотоцикла, на лыжах, у цветущей черемухи... Чем дольше листаем - тем больше прибавляется на фото людей: трудовой коллектив, семья, многочисленная родня. Всех старается обогреть своим душевным теплом Клара Ивановна. И к такому человеку доброта возвращается сторицей.

Л. СИЯЛОВА,
ведущий специалист
по информационной
работе ОАО "Ураласбест".
Фото из семейного альбома.